



Верховажский Вестник

● 9 июля 2014 года

● среда

● №52 (9757)

Новости

Зеленая жатва-2014

Победительница из Верховажья

25 июня на базе Центра активного долголетия «Уют» Вологодского отделения «Союза пенсионеров России» состоялась областная Олимпиада по компьютерному многоборью среди пенсионеров и лиц с ограниченными возможностями.

Олимпиада посвящалась 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в ней приняли участие 25 человек в возрасте от 26 до 68 лет из Вологды, Череповца и восьми районов области.

По результатам пяти туров первое место завоевала **Валентина Николаевна Черепанова**, которую все мы знаем как директора Верховажской районной библиотеки. Поздравляем ее с новым достижением!

Вторая смена в «Дружбе»

7 июля в оздоровительном лагере «Дружба» стартовала вторая смена. С раннего утра под руководством директора лагеря **Ирины Владимировны Шаманиной** вожатые и воспитатели занимались распределением 69 ребят в возрасте от 6 до 14 лет по отрядам и корпусам.

На этот раз в бору, на свежем воздухе отдохнут школьники и дошкольники из Верховажья, Нижне-Кулоя, Морозова и Боровины. Смена ещё только началась, а лесная чаща уже наполнена радостными криками детей. Надеемся, атмосфера теплоты и июльская погода оставят лишь хорошие воспоминания у каждого ребёнка, побывавшего в лагере.

Внимание – лось на дороге!

Суббота, 5 июля, стала роковым днём для лосей. В этот день произошло сразу две аварии с их участием, и обе – в пределах действия знака «Дикие животные».

Первая случилась около часа ночи на 668 км автодороги М8 Москва – Архангельск, в районе д.Сметанино. Водитель из Северодвинска совершил наезд на перебежавшего дорогу лося. В результате три человека получили травмы различной степени тяжести и находятся в больнице, животное погибло.

Чуть позднее, уже около 6.00 утра, на трассе опять произошло ДТП, и вновь пострадал лось.

В результате этих происшествий на два диких животных в наших лесах стало меньше.

Подготовили **Татьяна Погожева, Ульяна Пивоварова, Наталья Соломатова.**



Владимир Кукетов, Валентин Топорищев, Евгений Васендин и Иван Колченко.

Работают допоздна

Трудовые будни сельхозников начинаются рано утром, а заканчиваются порой далеко за полночь. Ничего не поделаешь, план есть план.

По заготовке сенажа он в крестьянском хозяйстве **А.В.Мызина** – 1781 тонна. На 7 июля план уже перевыполнен на 15%, и заготовка кормов для коров на зиму по новым технологиям продолжается. Ко времени нашего приезда в д.Данилково в поле на косьбе клевера трудились **Николай Баландин** и **Александр Мехаев**, на рулонном пресс-подборщике – **Василий Хромцов**. **Евгений Васендин** и **Владимир Кукетов**, учащиеся Верховажского филиала Тотемского колледжа, сначала проходили практику в хозяйстве, а теперь устроились тут на

работу и, как сами говорят, будут помогать здесь до осени.

Они знают своё дело и умело закатывают зелёные рулоны в плёнку. Механизм, казалось бы, нехитрый, но есть свои тонкости: правильно обернуть первый рулон в так называемой «сосиске», чтобы туда не поступал воздух, следить за работой машины и т.д. А чтобы этот процесс был непрерывным, подвозят рулоны **Валентин Топорищев**, тракторист с 42-летним стажем, и нынешний выпускник Верховской школы **Иван Колченко**.

Работой, условиями труда, новыми



Рулонная технология заготовки сенажа

технологиями, которые во многом экономят время, все механизаторы довольны. Возможно, отучившись в учебных заведениях и отслужив в армии, молодые люди вернутся в Верховье и будут трудиться на родной земле.

Наталья Соломатова.
Фото автора.

Обратите внимание

Уважаемые земляки! В связи с событиями на юго-востоке Украины в наш район начинают поступать обращения от вынужденных переселенцев.

Администрация района собирает информацию о возможностях предоставления жилья, работы, оказания материальной помощи. В настоящее время готовность принять, разместить и трудоустроить от одной до четырех

семей выразили некоторые сельскохозяйственные предприятия.

Со всеми предложениями можно обращаться по телефону **2-13-32**.

В связи с производством земляных работ будут перекрыты улицы **Кузнецова** и **Останинская** с **9 июля по 9 августа 2014 года с 8-00 до 18-00**.

МКП «Верховажская Теплосеть».

Приглашаем

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ВЕРХОВАЖСКОГО РАЙОНА И СЕЛА ВЕРХОВАЖЬЯ!

Приглашаем вас на презентацию **Климушинского, Наумовского и Терменгского сельских поселений**, которая состоится **13 июля в Верховажском ДК. Начало — в 12 часов.**

В программе: выставка-продажа, фильм о поселениях и концерт.

Цена билета 100 рублей.

Презентации поселений

Власть и общество: муниципальный уровень

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики правительства Вологодской области

Сибирь и Коленьга, так же, как Верховье и Олюшино, провели свои презентации в тандеме. Неплохой опыт сотрудничества и совместной работы двух муниципалитетов. Неудивительно поэтому, что не видя поясняющих аншлагов, было сложно определить, где заканчивается экспозиция одной сельской территории и начинается другой. И наоборот. Практически невозможно оценивать их по отдельности, поскольку они органично слились в единое целое. Что вполне объяснимо: условия жизни, нравы и духовные ценности верховажской «глубинки» если и разнятся, то совсем незначительно.

Владимир Басов.

Согласна со мной и исполняющая обязанности начальника отдела культуры Татьяна Васильевна Полежаева:

- На мой взгляд, рассматривать презентацию Коленгского и Сибирского сельских поселений можно только как единый, объединенный проект и никак иначе. Размах для таких относительно небольших по населению территорий впечатляющий. Заметно, что оргкомитетом проведена серьезная работа. И добросовестно, от души, а не для «галочки». Конечно, я в первую очередь обратила внимание на предметы декоративно-прикладного искусства. Хочу отметить, что профессионализм мастеров народного творчества постоянно растет, они решаются на изготовления все более сложных вещей. И это здорово. С удовольствием посмотрела альбомы, посвященные самим мастерам... А сколько разнообразной выпечки! Не говоря уже об изобилии настоящих деревенских натуральных продуктов. Купила для себя творог, молоко, сметану, хлеб и многое другое.

Кстати о хлебе. Коленгский хлеб по своим вкусовым качествам с успехом мог бы конкурировать с брендовыми марками. Более того, он ни с чем не сравним. С полным основанием можно сказать, что это вкус из нашего прошлого, так как на пекарне поселка Феклуха до сих пор сохранилась пра-



Коленжане бойко торговали домашней выпечкой.



Спросом пользовалась сибирская молочная продукция.

Натуральный продукт

ктически утраченная советская технология выпечки. Аналогов производства в районе больше нет.

Я не претендую на точный и скрупулезный анализ всего увиденного на презентации. Да и зачем? Оценку поставили сами посетители выставки, раскупив большую часть предлагаемого товара.

Нельзя было не заметить, что основная ставка в поселенческих экспозициях была сделана на деревенский натуральный продукт. Даже при катастрофическом падении поголовья скота и птицы на сельских подворьях крестьяне пока не забыли ремесел, доставшихся им в наследство от предков.

Любопытный факт. В Сибирском поселении даже существует своеобразная специализация. Жители Осташева по традиции тяготеют к домашней птице. Привезенная оттуда сотня куриных яиц была рас-

куплена моментально. В деревнях самой Сибири в личных подсобных хозяйствах держат девять коров. Их владельцы обеспечили презентационный торговый ряд пользующейся спросом молочной продукцией: молоком, творогом, сметаной, маслом топленым и «крестьянским».

По поводу масла. Оказывается, оно взбивалось на продажу по старинке – мутовкой. Что называется, штучный товар. Довольны остались и покупатели, которые успели купить копченого сала. Рассказывают, оно просто таяло во рту.

- Я была почти на всех ранее прошедших презентациях поселений, - делится своими впечатлениями верховажанка Лидия Васильевна. - Скажу прямо, Коленьга и Сибирь ничуть не хуже. И цены приемлемые, и ассортимент достойный, говорю это как работник торговли

с большим стажем. Главное, было из чего выбирать. Ведь больше таких экологически чистых деревенских продуктов нигде не купишь.

Однако будет несправедливо умолчать о промтоварном «секторе». Особенно много было вязаных изделий, как обиходного, так и декоративного назначения. Характерная особенность, подмеченная мне специалистами: с каждым годом в районе все больше становится умельцев, для которых второй профессией стало вязание крючком. Ремесло, требующее не только творческого подхода и вдохновения, но и серьезных технологических знаний и навыков. Что интересно, мастера «вязальных дел» принимали у посетителей выставки заказы на изготовление нужных им вещей.

Хотя именно у продовольственных торговых рядов и был

основной наплыв клиентов. Оно и понятно: магазинное магазинным, но хочется и своего, домашнего. Попробовать, вспомнить забытый вкус, накормить натуральными вкусами привыкших к полуфабрикатам детей и внуков.

Хоть и некогда было продавщицам, к которым стояли очереди, но мне удалось перемолвиться несколькими словами с одной из них, Светланой Ивановной из Коленьги. Она принимала самое активное участие в подготовке «продуктовой» части поселенческой экспозиции. Даже несмотря на то, что по большому счету не постоянная жительница Ногинской, а как у нас принято говорить, «дачница». Сама живет в Мурманске, но каждое лето приезжает на «малую» родину, поскольку отец был родом с Верхней Коленьги.

- Что здесь меня привлекает, - переспрашивает Светлана Ивановна. - В Коленьге как-то особенно легко дышится. Кругом простор, красивая природа, в лесу - грибы, ягоды. Собирай, не хочу. И рыбалка. Это одно из основных моих летних увлечений. Если, конечно, не считать подготовки к презентации нашего поселения.

А готовились обстоятельно. По самым скромным подсчетам, своей лепту в общее дело в большую или меньшую степени внесли полсотни коленжан. К примеру, в поселке Феклуха все основные заботы и хлопоты взяли на себя Марина Николаевна Погожева и Надежда Михайловна Величутина.

Глава администрации поселения Виктор Павлович Шутлов благодарен также жительнице деревни Ногинской Ольге Павловне Некипеловой. Это ее стараниями был подготовлен богатый иллюстрационный материал для создания видеофильма о Коленьге. Его показали позже, перед концертом художественной самодеятельности, в котором участвовали артисты обоих поселений. Получился он довольно печальным, пропитанным ностальгией по тем временам, когда не зарастали пашни и сенокосы, не закрывались школы, и деревня не находилась на грани вымирания. Но одновременно и оптимистичным, с надеждой, что мужики все же бросят пить и займутся делом, а на селе не будет дефицита рабочих мест.



На сцене — клуб ветеранов «Калинушка»

Наша история

«Родная улица моя...»

В плане подготовки к 85-летию района много различных мероприятий. Одно из них – праздник улицы Пионерской, одной из старейших в Верховажье.

На очередном заседании оргкомитета, состоявшемся 2 июля, определена дата праздника. Он пройдет 1 августа на территории Верховажской начальной школы. Начало в 14 часов.

Члены оргкомитета и их

помощники проделали большую работу: собрали обширный интересный материал по истории улицы, до переименования называвшейся Московской; разработали сценарий праздника; в стадии завершения – видеопрезентация. Ведущие

расскажут гостям и участникам о старейших жителях улицы, детях войны и тружениках тыла, участниках и ветеранах Великой Отечественной войны, многодетных семьях, юбилеях, вручат им памятные сувениры.

В подготовке к празднику улицы Пионерской участвуют и депутаты Верховажского сельского поселения. Они побывают в каждом доме, организуют жителей улицы на уборку и благоустройство.

Ожидается, что всех пришед-

ших на праздник порадуют концертными номерами самодеятельные артисты и наш земляк Сергей Капустин, выпускник Верховажской средней школы 1976 года. В свое время он был солистом школьного вокально-инструментального ансамбля, занятия пением и музыкой и сегодня его хобби.

Особую благодарность за помощь в сборе материалов члены оргкомитета выражают В.П. Пивоварову, В.М. Першиной, которая предоставила свои воспоминания о ста-

рожилах, и Г.Я. Чугреевой - за фотографии из семейного архива.

До 1 августа еще есть время. Организаторы и устроители мероприятия с благодарностью примут от верховажан советы, предложения, любую информацию, дополняющую историю улицы Пионерской (Московской). И приглашают всех, чья жизнь или трудовая деятельность каким-то образом связана с ней, принять участие в празднике.

Татьяна Погожева.

Пресс-служба Губернатора Вологодской области

Вологодчина готовится принять беженцев с Украины

В Вологодской области на базе МФЦ будет создан режим «одного окна» для обратившихся за помощью украинцев.

Врио Губернатора Олег Кувшинников принял участие в заседании межведомственной рабочей группы по организации работы и решению социально-политических, гуманитарных проблем, связанных с временным пребыванием беженцев из юго-восточных регионов Украины на территорию Вологодской области.

Подобные межведомственные группы в соответствии с поручением Президента Российской Федерации организованы практически во всех регионах нашей страны.

«В целях недопущения возникновения напряженности в области, связанной с временным пребыванием жителей Украины, оперативного реагирования на ситуацию, координации деятельности всех структур, и было принято решение о создании Межведомственной рабочей группы под моим руководством», - поясняет Олег Кувшинников. - «Пока поток беженцев на Вологодчину невелик, так как в основном люди приезжа-

ют на сопредельные с Украиной российские территории. Но если ситуация на Юго-Востоке ухудшится, то этот поток будет возрастать, к чему мы все должны быть готовы».

В рамках данного главы региона поручения Управлением Федеральной миграционной службы в настоящее время внимательно изучаются все обращения граждан Украины, ставших заложниками сложившейся в стране ситуации.

«Сотрудники ведомства в тесном взаимодействии с Правительством области и руководителями ряда предприятий принимают все меры для оказания им помощи в рамках действующего законодательства. Мы располагаем сведениями об имеющихся вакансиях и возможностях временного размещения жителей Украины, вынужденных покинуть свое государство. Вся эта информация доводится до каждого обратившегося», - рассказывает начальник Управления Федеральной миграционной службы Российской Федерации

по Вологодской области Сергей Жестянников.

Так, на сегодняшний день получили разрешение на временное проживание в нашей области - 184 гражданина Украины. 78 - получили вид на жительство по области. Гражданство РФ оформили - 52 человека. Всего же количество граждан Украины, поставленных на миграционный учет по области с начала года составило 2786 человек. За предоставлением статуса временного убежища обратилось 49 семей, всего - 77 человек, из них 21 ребенок до 18 лет (из Днепропетровской, Закарпатской, Луганской, Одесской, Херсонской, Винницкой, Кировоградской, Волынской областей). В отношении 9 граждан Украины принято решение о предоставлении временного убежища сроком на год.

Область готова оказать жителям соседнего государства всестороннюю помощь. Речь в первую очередь идет о предоставлении консультационных и информационных услуг по вопросам получения статуса беженца, временному пребыванию, трудоустройству на территории Вологодчины. В области на базе МФЦ будет создан режим «одного окна» для обратившихся за помощью украинцев и наших соотечественников, выезжающих с территории Украины.

Опубликовано в соответствии с Договором на освещение деятельности Губернатора и органов государственной власти Вологодской области.

Выборы-2014**Об установлении времени для встреч зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц с избирателями в помещениях, пригодных для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний и находящихся в государственной или муниципальной собственности при проведении выборов Губернатора Вологодской области 14 сентября 2014 года**

Постановление Территориальной избирательной комиссии Верховажского муниципального района от 01 июля 2014 года №85/348

В соответствии с постановлением Избирательной комиссии Вологодской области от 17 июня 2014 года №132/757 «О поручении территориальным избирательным комиссиям устанавливать время для встреч зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц с избирателями при проведении выборов Губернатора Вологодской области 14 сентября 2014 года», статьей 53 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», с частью 3 статьи 43 закона области «О выборах Губернатора Вологодской области территориальная избирательная комиссия Верховажского муниципального района постановляет:

1. Установить время для встреч зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц с избирателями в помещениях, пригодных для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний и находящихся в государственной или муниципальной собственности при проведении выборов Губернатора Вологодской области - не более 2 (двух) часов в день.

2. Предложить администрации Верховажского муниципального

района не позднее 31 июля 2014 года представить в территориальную избирательную комиссию Верховажского муниципального района, а также опубликовать в районной газете «Верховажский вестник» перечень помещений, находящихся в государственной и (или) муниципальной собственности и пригодных для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний с избирателями.

3. Разъяснить собственникам, владельцам помещений, пригодных для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний при проведении выборов Губернатора Вологодской области и находящихся в государственной или муниципальной собственности, что в соответствии с частью 4 статьи 53 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», с частью 4 статьи 43 закона области «О выборах Губернатора Вологодской области», в случае предоставления помещения зарегистрированному кандидату собственник, владелец помещения не позднее дня, следующего за днем предоставления помещения, обязаны уведомить в письменной форме

Избирательную комиссию Вологодской области о факте предоставления помещения, об условиях, на которых оно было предоставлено, а также о том, когда это помещение может быть предоставлено в течение агитационного периода другим зарегистрированным кандидатам.

4. Поручить рабочей группе по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов на территории Верховажского муниципального района Вологодской области контролировать соблюдение порядка предоставления помещений для проведения встреч с избирателями зарегистрированным кандидатам на должность Губернатора Вологодской области.

5. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Верховажский вестник»

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на секретаря территориальной избирательной комиссии Верховажского муниципального района Юренскую С.А.

Председатель территориальной избирательной комиссии Н.Н. Ламов.
Секретарь территориальной избирательной комиссии С.А. Юренская.

В Законодательном Собрании области

Стихийной торговле - нет!

Депутаты регионального парламента поддержали инициативу городской Думы Череповца и внесли изменения в закон области об административных нарушениях.

Депутаты города металлургов предложили ввести в закон «Об административных правонарушениях в Вологодской области» новые составы административных правонарушений. После проведенной работы постоянным комитетом по государственной-правовой деятельности, законности и правам человека была подготовлена таблица поправок к рассматриваемому законопроекту.

В доработанной редакции закона введены следующие составы административных правонарушений, предусматривающих административную ответственность:

- за нарушение порядка организации ярмарок и продажи на них;

- за размещение и (или) эксплуатацию нестационарных торговых объектов с нарушением схемы размещения нестационарных торговых объектов.

Рассмотрение дел об административных правонарушениях по данным статьям предлагается отнести к компетенции административных комиссий. Правом составления протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных предлагаемыми статьями, будут наделены должностные лица органов местного самоуправления.

Председатель комитета по государственной-правовой деятельности, законности и правам человека Владимир Буланов подчеркнул актуальность заявленной череповецкими депутатами проблемы, особенно в летний период, когда возникает большое количество стихийных торговых точек на территории городов и населенных пунктов области. По мнению главы профильного комитета, их продукция не только зачастую не соответствует санитарным нормам, но и

портит внешний вид районных центров, поселков и деревень.

Владимир Буланов, председатель комитета по государственной-правовой деятельности, законности и правам человека: «Я хотел бы отметить активную позицию депутатов Череповецкой городской Думы. Это говорит о том, что, вопреки, они активно работают, во-вторых, они не только констатируют недостатки в нормативных правовых актах, но и пытаются их изменить. В этот раз мы рассматриваем их предложения по внесению изменений в закон области об административных правонарушениях, которые связаны с введением нового состава административных правонарушений - таких, как введение ответственности за нарушение при проведении ярмарок, размещении точек несанкционированной торговли на территории населенных пунктов. Это актуальный вопрос не только для Череповца, но и других городских округов и муниципальных районов области. Поэтому мы поддерживаем предложения череповецких депутатов, вводим эти новые составы административных правонарушений и ответственность за них. Я думаю, эта инициатива череповецких депутатов послужит хорошим примером и для других депутатов муниципальных образований в части внесения собственных законодательных инициатив».

Добавим, что ответственность за перечисленные административные правонарушения предполагает наказание в виде штрафов от трех до пяти тысяч рублей - для граждан, от семи до двадцати тысяч рублей - для индивидуальных предпринимателей.

Материал опубликован в соответствии с контрактом на освещение деятельности ЗСО.

Местное самоуправление**Об изменении разрешённого использования земельного участка по адресу: обл. Вологодская, р-н Верховажский, с/с Наумовский, д. Б-Ефимово**

Постановление Администрации сельского поселения Наумовское от 27 июня 2014 года №50

На основании статьи 4 Федерального закона от 29.12.2004г №191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», заявления, поступившего от Зенкова Александра Илларионовича, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Изменить разрешённое использование земельного участка с кадастровым номером 35:07:0105016:29 площадью 1300 кв.м., расположенного по адресу: область Вологодская, р-н Верховажский, с/с Наумов-

ский, д.Б-Ефимово «для ведения личного подсобного хозяйства»

2. Администрации Наумовского сельского поселения в установленном законом порядке представить документы в ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Вологодской области для внесения изменений в ЕГРЗ.

3. Постановление вступает в силу после его опубликования в газете «Верховажский вестник».

Глава поселения П.А. Шарыгин.

Сообщаем подробности (фоторепортаж)

Соревнования, концерт, выставки в стиле «ретро»...

«ВВ» уже сообщал о прошедшем в Сметанине Дне деревни, так называемой верховской Десяте. В этом году он был приурочен к 85-летию поселения. Сегодняшний фоторепортаж о том, как это было.



Биатлонисты на огневом рубеже.



Соревнования среди самых сильных.

В биатлоне принимало участие всего 34 человека (ранее количество участников достигало почти сотни) – спортсмены из Верховажского района и Вожеги. Результаты следующие: в возрастной группе от 10 до 12 лет призовые места заняли, у мальчиков: Даниил Разумов (Вожега), Иван Зобнин (Морозово), Денис Абрамов (Вожега). Среди девчонок: Ирина Градова (Морозово), Юлия Непомилуева (Верховье), Анастасия Зобнина (Морозово). В группе 13-14 лет все «наши»: Алексей Зобнин и Илья Лапин (Морозово), Николай Полежаев (Верховажье). У девушек заявила всего одна участница – Дарья Малышева (Вожега). В группе 15-16 лет, у юношей: Артем Малышев (Вожега), Дмитрий Колосов и Антон Поткин (Верховажье). У девушек: Ирина Игнашева и Татьяна Колотилова (Верховажье), Ксения Евлакова (Вожега). Были и более взрослые участники. Наталья Бовыкина (Верховажье) опередила Екатерину Куваеву (Вожега). Даниил Попов (Вожега) и Алексей Колосов (Верховажье) были единственными участниками среди мужчин в своих возрастных группах.

О спортивных результатах

Начался праздник на стадионе. В 10 часов прошло торжественное открытие спортивных игр. Среди них – ставшие уже традиционными – футбол, летний биатлон, а также силовые соревнования и стрельба из винтовки.

На соревнования по футболу заявили только три команды, и все из Верховья. Да и «силачей» нашлось немного – четыре человека. Зато в стрельбе из пневматической винтовки до первого промаха верховажанин **Дмитрий Колосов** показал феноменальный результат – 94 очка. По словам Б.Н. Трапезникова, главного судьи соревнований, результат сравним разве что с олимпийскими, которые показывают, к примеру, на стрельбе лучшие биатлонисты. Разрыв между первым и вторым местом (**Н. Полежаев**) составил почти 60 очков! А всего в меткости соревновались 76 человек, школьники и взрослые. Среди взрослых лучшая сумма выбитых очков у **В. Полежаева**.

А в центре...

Поднявшись в гору со стадиона, можно было прогуляться по главной улице села, где развернулась торговля. Верховажские и приезжие пред-



Жительницы Верховья.

жского района и гости из Вологды – ансамбль «Диво-град». За заслуженными наградами и подарками на нее поднимались спортсмены, долгожители поселения и люди, благодаря которым верховский край процветает.

В завершение праздника была дискотека.

Вместо послесловия. В этом году Верховская Десята собрала меньше народу, чем это бывает обычно. Заметно это было не только по участникам спортивных соревнований. Возможно, этому способствовала нынешняя июньская погода, а возможно, и тот факт, что в райцентре в этот день проходила презентация Коленгского и Сибирского сельских поселений. Сетовали по этому поводу и читатели «ВВ», звонившие в редакцию, чтобы поделиться своим мнением. Будем надеяться, что в следующем году на стороне праздника будет и погода, и план культурных мероприятий.

Ольга Гулина. Фото автора.



Фотография на память. Б.Н. Трапезников, Ксения Евлакова, Ирина Игнашева, Татьяна Колотилова и А.Н. Алябьев.



Л.В. Макаровская предлагала прополисные холстики.

Спорт

На половине пути

Завершается первый круг первенства района по «большому» футболу. В розыгрыше главного трофея турнира принимают участие четыре команды.

В первом туре чушевицкая «Заря» на своем поле сыграла вничью 3:3 с командой «Ветераны». По ходу встречи хозяева выигрывали 3:0, но довести

матч до победы не хватило сил. В свою очередь «Вага» переиграла соперников из ДЮСШ 6:2. Второй тур не выявил явного лидера. «Вага» разошлась

миром с «Зарей» - 1:1, а «Ветераны» взяли верх над ДЮСШ - 1:0. Победный гол на последней минуте матча забил в ворота соперников Сергей Су-еу. Таким образом, сразу две команды, «Вага» и «Ветераны», набрали по четыре очка. Кто из них сильнее, выяснится

в очной встрече между этими коллективами, которая состоится на верховажском стадионе. А «Заря» примет у себя дома ДЮСШ. Так что изменения в турнирной таблице неизбежны.

Впрочем, впереди еще второй круг. Завершить соревнования планируется до 25 июля. Параллельно проходит первенство района по пляжному футболу. Награждение победителей обоих турниров намече-

но на 10 августа, День физкультурника.

К сведению любителей спорта. 9 июля в Пестерёвской роще пройдут соревнования по триатлону. В программе турнира кросс, плавание и велосипед. **Старт в семь часов вечера.** Напомним, что в прошлом году победителями стали Алексей Колосов и Мария Стениловская.

Владимир Басов.

Наболело!

По следам событий

И мчались МАНы, пыль вздымая...

*Танки рокоцут моторами,
Гул разносится над просторами.
Всё на пути расступается,
Травы клонятся, пыль вздымается.
Мчатся наши танки быстроходные,
Мчатся танки - сила всенародная!
В танке можешь бесконечно мчаться
И погоней с пылью этой наслаждаться.*

А слова эти из песни «Танки наши быстрые» для нас не про танки, а про автомобили. А если вместо слова танки поставить МАНы или ВОЛЬВО, то это точно про нас, жителей села Чушевиц и деревни Плосково.

Первая половина июня выдалась жаркой и сухой, но к этому наши люди привыкли, а вот к новой беде, вернее, обострившейся старой, вряд ли приспособятся. А беда та же самая, и не менее острая, чем на улице Гагарина. Через село Чушевицы проходит дорога областного значения на Липецкое, Шелотское поселения, деревни Заболотье, Владыкина Гора, Плосково, на поселок Каменку и в направлении Тотемского района.

В общем, за день проходит сотни две машин. В последнее время в связи с увеличением числа транспорта и развитием лесной промышленности экологическая обстановка на улице Московская, где более 100 жилых домов и школа, резко ухудшилась. Я смотрел видео жителей улицы Гагарина и сделал вывод: «Молодцы, что хоть каких-то сдвигов добились». Но у нас ситуация в 10 раз хуже.

Многотонные большегрузы несутся на поселок Каменку с такой скоростью (какое им дело до жителей!), что все село утопает в пыли, а дома около дороги буквально подпрыгивают. Людям приходится эту пыль вдыхать и с тоской смотреть

на разрушающиеся фундаменты своих домов. Раньше говорили: «Хорошо в деревне летом - воздух чистый, тишина, свои овощи». Хотелось бы добавить - вдали от больших дорог.

И это теперь все в прошлом. Что же в настоящем? - Пылища, хоть противогаз надевай, даже форточек для проветривания открыть нельзя, а грохот, как на Курской дуге.

На въезде в село Чушевицы поставлены ограничительные знаки 40 км/час. Только разве это большегрузам, да и некоторой части малых автомобилей помеха? Тем более, руки-то развязаны: можно к разрешенным 40 км/час добавить еще 20 без наказаний. А можно и под 100 км/час жать - кто их тут контролирует? Как в фильме у Эльдара Рязанова «Джентльмены удачи»: «Да кто ж их остановит - они же большегрузы!»

Промелькнет иногда «гаишная машина», но ведь иногда, да и не надолго, да и водители не дураки, увидят машину, и скорость сбросят, а потом опять «газу до отказа»! Благо, «дури» у машин теперь хватает!

Жители села Чушевиц и деревни Плосково терпят, но ведь с этим безобразием пора что-то делать?! Писали мы письма к губернатору, главе района. Вот часть текста обращения к губернатору и главе района в прошлом году:

«Необходимо асфальтирование дороги от федеральной трассы М-8, проходящей по с. Чушевицы. Доро-



И пылят по дороге большегрузы...

га является межрайонной, так как по ней осуществляется связь с Тотьмой, Нюксеницей. Постоянное движение большегрузных машин создает опасность для пешеходов. В летний период такая запыленность, что превышает всякие допустимые санитарные нормы в десятки и сотни раз. Дома, расположенные вдоль дороги, не были рассчитаны на такое движение, фундаменты домов разрушаются, да и на растениях это отражается не лучшим образом».

Да что толку. Асфальта никто не пообещал. Но ведь что-то же можно и сейчас предпринять! Или нам перекрывать дорогу?

А тут еще как специально кто-то даже знаки пешеходных переходов в Чушевицах убрал. Переходите дорогу как хотите и где сумеете. Кому помешали знаки? Все сделано для «железных коней». А как быть пешеходам? На трассе М-8 к каждой автобусной остановке обозначен пешеходный переход, хоть и движение не столь интенсивное. Почему там заботятся о людях, а у нас, где такие же фактически скорости, нет?

Заявление с этим вопросом в полицию написали в начале

июня, но, видно, и полиции не до нас. Есть у них проблемы поважнее.

Жители возмущаются, но писать дальше и «выше» пока не решаются. А зря.

Мои предложения таковы:

- ограничить скорость до 20 км/час по населенным пунктам хотя бы в летнее время;

- чаще бывать инспекторам дорожного движения с переносными камерами, как на бетонке. Тогда хоть какой-то толк будет. К совести водителей взывать бесполезно;

- восстановить немедленно знаки пешеходных переходов.

Кто должен инициировать постановку дорожных знаков? Откликнитесь. Или служб безопасности вообще в районе не существует? А ведь впереди еще два месяца лета.

Хотелось бы знать, какие меры приняты, какие действия, какова стратегия решения наших проблем у власти? Мы пока терпеливо ждем ответа, в том числе и через газету.

Считайте это обращением жителей Чушевицкого поселения. Если для решения проблем нужны подписи, то их будет сотни две.

**Житель села Чушевицы
Мизинцев В.К.**

По ту сторону решетки

Газета уже писала о визите в Верховажье уполномоченного по правам человека в Вологодской области Олега Димони. «За кадром» опубликованного материала осталось посещение омбудсменом изолятора временного содержания МО МВД «Верховажский». Сегодня газета восполняет этот пробел.

Как известно, наш местный ИВС значительное время находился на ремонте, и подвергнутых аресту верховажан вынужденно отправляли в изолятор в Сямжу. Сейчас работы в основном завершены, хотя предусмотрено продолжение реконструкции. К примеру, предстоит обеспечить соответствующим оборудованием медицинский кабинет.

Плоды прошедшего ремонта своими глазами увидел уполномоченный по правам человека. Он побеседовал с каждым из пяти оказавшихся в тот момент в ИВС «постояльцев». Единственную поступившую жалобу вряд ли стоит считать обоснованной. Содержащихся под арестом граждан кормят, как и положено, на 140 рублей в день. У тех же больных в ЦРБ гораздо более скромный рацион. Пища доставляется из столовой райпо строго по расписанию.

Кстати, из Сямженского ИВС в адрес омбудсмана в прошлом году поступала жалоба на условия содержания и обеспечение питанием. По результатам проверки условия содержания были признаны хорошими, продукты питания выдавались в соответствии с принятыми нормами и под личную подпись доставленных в ИВС граждан. В личной беседе с арестованными жалоб не поступило.

И еще одна деталь. Ближе к осени ИВС в Сямже закроют. В связи с этим следует ожидать, что возрастет нагрузка на изолятор в Верховажье.

Владимир Басов.

У наших соседей

Жертва

мошенников

Тотьмич добровольно перевел аферистам около 700 тысяч рублей.

Часты аферы, связанные с участием людей в каких-либо акциях. Доверчивых граждан «кормят» обещаниями, они добровольно вступают в различные общества и регулярно переводят свои накопления в чужие карманы. Один тотемский дедушка уже отправил аферистам 700 тысяч рублей! И продолжает им верить!

Торговля липовым медом, который на поверку оказывается подкрашенным сахарным сиропом, по сравнению с таким

масштабом – детская забава.

Имеют место и банковские мошенничества. Не так давно цыгане из Верховажского района нашли злоупотребляющих алкоголем людей и привезли их в Тотьму. Последние по подложным документам получили сразу несколько потребительских кредитов.

Чистота не та

Районка публикует результаты социально-гигиенического мониторинга зон рекреационного водопользования Сокола.

Качество воды из реки Сухоны в центральной части города не соответствует нормам по микробиологическим пока-

зателям. При лабораторных исследованиях в пробе воды обнаружено превышение нормативов по общим колиформным бактериям в 100 раз, по термотолерантным бактериям – в 500 раз. О принимаемых властями мерах в связи с создавшейся ситуацией пока не сообщается.

Летний сезон

В рамках организации временного трудоустройства несовершеннолетних в свободное от учебы время сямженский Центр занятости населения заключил два договора на 16 человек.

Один из них – с местной средней школой. Оплата труда будет

производиться за счет средств районного бюджета, второй – с оздоровительным центром «Солнечный», за счет средств работодателя. Подростки также получают материальную поддержку от службы занятости.

«Отходы – в доходы»

По итогам областного этапа конкурса заместитель директора ГПВО «Вожегодская электротеплосеть» Евгений Артамонов стал лучшим работником государственной и муниципальной сферы ЖКХ и строительства.

Основа его проекта – использование местных видов топлива, в частности, отходов дере-

вопереработки для производства тепловой энергии.

«Это позволит остановить рост тарифов на теплоносители и одновременно уменьшить количество свалок в районе» - прокомментировал свой проект на защите Евгений. Девиз его работы: «Мусор – в дело, отходы – в доходы».

Проектом предусматривается замена морально устаревшего оборудования котельных на современное. Со снижением стоимости на энергоносители у предприятия появится возможность ремонтировать изношенные тепловые сети, улучшить качество теплоснабжения в районе.

**Газеты читал
Владимир Басов.**

В продолжение темы

«Рубить... добро и стройно»

15 июня в районном Доме культуры была развернута выставочная экспозиция, знакомившая верховажан с жизнью Липецкого поселения. В самом конце фойе, в углу, были размещены крупные цветные фотографии старинных жилых домов поселения. И меня вовсе не удивляло, что около них задерживались посетители и с любопытством всматривались в снимки. Казалось бы, что тут рассматривать? Обычные деревенские жилища, каких, слава Богу, в районе сохранилось еще много. Есть дома лучше. И все же каждый заснятый дом, как и те, что в объектив не попали, имеют свои характерные особенности. В частности, в размерах, качестве леса, способах рубки, устройстве крылец, оформлении резных украшений фасадов и другие.

Особое место занимают окна. На представленных фотографиях бросаются в глаза прежде всего именно они. Окна простой и строгой формы оживляют постройку. В любую погоду, в любое время года делают дома празднично-нарядными. И дело тут не в яркости белил или колере покрашенных стен. Давно замечено, что окна северных изб как бы высвечивают достоинства и в определенной степени скрашивают недостатки построек.

Владимир Кондаков.

Помощь землячки

Основная заслуга в подготовке уголка, прославляющего работу старых мастеров-плотников липецкой стороны, принадлежит **Малаховой Наталье Владимировне**, дизайнеру по интерьеру из С-Петербурга. Вторая столица России давно стала местом ее постоянного жительства, и все же она не теряет связи с Липками. В деревне Светильново живут ее родители, Владимир Афанасьевич и Александра Сергеевна Колотиловы. О них, их сыне Евгении, который строит дом с учетом северных традиций, газета писала год назад.

Несмотря на расстояние и загруженность на работе, она советом и делом безвозмездно помогала в оформлении всех липецких стендов и выставок. Идея включить в экспозицию фотографии лучших домов поселения принадлежит тоже Наталье Владимировне. Правда, она надеялась получить готовые фотографии, но их в наличии не оказалось.

Время же поджимало, на подготовку оставалось несколько дней. Выручили, ухватившись за понравившуюся идею, работники администрации поселения и... электронная почта. Днем сфотографировали дома, а к вечеру цифровые фотографии были уже в С-Петербурге. Цветные снимки, изготовленные в городском фотоателье, Наталья привезла с собой, разместила в упомянутом уголке под названием: «Рубить... добро и стройно».

Слова взяты из устава старых мастеров деревянного зодчества. В пояснительном тексте говорится, что самые красивые дома Липецкого поселения отличаются простотой и глубокой правдивостью. Плотниками хорошо выдержаны пропорции, каждая линия, форма, деталь конструктивно и функционально оправданы. Суровая простота рубленых стен гармонично сливается с окружающей природой. Дизайнер предлагает сохранять и продолжать тради-

ции русского севера. В плане сохранения достижений и дальнейшего развития национальной культуры, в том числе в области русского деревянного зодчества, ее девиз звучит так: «Назад... к истокам».

Ольга Сергеевна Тендрякова, глава администрации поселения, высказала ей слова искренней благодарности.

Кратко об истории домостроения

Существует мнение, что в добротных красивых домах жили в основном кулаки. Да еще священнослужители и купцы. Думаю, что такое мнение ошибочно. Не вдаваясь в подробности, следует сказать, что в период коллективизации в кулаки могли записать любого зажиточного крестьянина. Под школу или контору вновь организованного колхоза могли реквизируют приглянувшийся дом независимо от того, пользовался ли хозяин жилища наемной рабочей силой, имел ли мельницу или кузницу.

Правильнее было бы сказать, что хорошими домами обзаводились семьи, члены которых отличались большим прилежанием к работе, трудились много и результативно. С малых лет к труду приобщались и дети. При этом пуще глаза берегли их от надсиды.

Многие будущие кулаки годами недоедали, недопивали, недосыпали. Экономили, скардничали на одежде, обуви, вкусной пище. Если нанимали в период сенокоса и уборки работников-поденщиков, то скупость и прижимистость распространялась и на них. Зато наживали опухшие, крашенные переда в 10-15 окон, плуги, телеги на железном ходу, выездные тарантасы и сытых лошадей в красивой сбруе.

Здравый же экономический расчет был присущ всем состоятельным семьям, и это умение передавалось из поколения в поколение не только на словах. Воспитанные привычки становились естественными, врожденными, и получался



Дом Федосовых (деревня Леушинская). Сейчас он принадлежит Гробовым.



Наталья Малахова.

генотип. Внуки и даже правнуки бывших кулаков, проживающие ныне рядом с нами, бережливости. Они не повезут на свалку то, что можно использовать в хозяйстве. И прежде, чем что-либо купить, семь раз подумают, так ли уж нужна в доме приглянувшаяся вещь или оборудование.

В 20-30 годы на все Липки лучшими считались два дома: **Федосовых** в деревне Петуховская (Скатилово) и **Хамалинских** (Палкичевых) в деревне Никулинской. Последние избежали разорения благодаря тому, что вовремя разделили хозяйство и вступили в колхоз. Федосовых раскулачили. Перед их дома несколько десятилетий использовался для общественных нужд, потом был продан Гробовым.

В наши дни никто из односельчан не знает дальнейшую судьбу семьи. В памяти осталось лишь прозвище – Федосовы. Фамилия и имена братьев забылись. Объемы, высокое качество строительных работ, сохранность дома впечатляют и сегодня. Красиво выглядит, с какой стороны ни помотришь. Особенно пятистенная зимняя изба со множеством окон.

На свежем снимке по-богатырски выглядят хоромы **Климовских** из деревни Плесо. Конечно, жилище постарело. Заметно сдала двухэтажная зимняя изба. Несмотря на это, он и сегодня достойно прославляет плотницкое искусство деревенских мастеров и хозяйственные способности главы семейства и его сыновей. В любой липецкой деревне вам расскажут о былом трудолюбии, предприимчивости и

смекалке Климовских. После раскулачивания родной дом им пришлось выкупать.

Внутренний простор и мощь переда **Федышиных** в деревне Светильново просто поражает. Надо же топором и пилой воздвигнуть такой памятник! Ему почти 90 лет. И стоит он уже на четвертом месте, в четвертой деревне. Любопытно знать, что может остаться от современного дома из бруса, если он повторит судьбу федышинского переда?

О пользе и красоте

Крестьянские северные жилища с передами, зимовками, надворными постройками были вызваны к жизни хозяйственной необходимостью, и, по мнению ученых, как нельзя лучше отвечали условиям того времени.

Сегодня же многие верховажане (да и не только они) пытаются их обновить на современный лад. К сожалению, без учета основных архитектурных требований: **прочность, польза, красота**. Деревенские плотники вряд ли слышали о них, но из-под их топоров выходили постройки, отвечающие именно этим трем качествам.

Вопреки ожиданиям владельцев, после замены традиционных окон на стеклопакеты фасады некоторых пятистенков, являвшихся украшением и гордостью деревни, стали похожи на дощатые веранды. В этих случаях трудно сказать, что польза и красота идут рядом. Небольшие жилища стали смотреться как подслеповатые. Десятки таких «картинок» можно увидеть по старой дороге от Шелот до Вельска. В то же время не станем отрицать, что есть примеры удачной реконструкции. К сожалению, их очень мало. А ведь роковых ошибок легко избежать, если вначале сделать компьютерный вариант замены оконных рам. Убедиться, насколько красиво будет смотреться дом, в частности, среди соседних домов и целой улицы.

Даже в селе Верховажье в архитектуру известных купеческих особняков, об историческом и культурном значении которых так много говорят, привносятся чуждые инновации. Жаль, что на глазах

рассыпается, вероятно, единственный в районе оригинально построенный ледник, являющийся частью усадьбы купца Нератова.

О том, насколько пострадало в результате «евроремонта» и потеряло свой исторический облик здание Чушевицкой больницы, тяжело вспоминать. С местной властью, общественностью и администрацией больницы ремонтники не посчитали нужным посоветоваться заранее. Зачем?

Что в наших силах?

Известно, что в районе нет денег даже для постановки на учет объектов деревянного зодчества, имеющих местное историческое и культурное значение. По различным, в том числе и объективным причинам, они разрушаются и гибнут. Может быть, в этих условиях не стоит ждать у моря погоды и начать хотя бы фотосъемки наиболее интересных домов. Найдутся ли такие энтузиасты в деревнях и администрациях поселений? Хорошо, если бы этим заинтересовались студенты гуманитарных факультетов вузов или будущие строители. И конечно, придется снимать не только внешний вид жилища, но и его внутреннее устройство. Для грамотного решения задачи потребуются определенная правовая основа и советы специалистов.

Еще лучше, если удастся сфотографировать каждый дом в деревне. Заснять хотя бы фасады и надворные постройки. Такая работа позволила бы создать компьютерную базу данных по каждой территории, сохранить для потомков память о наших деревнях, часть которых уже через 10-15 лет исчезнет. В остальных же, вероятно, произойдут изменения, которые сведут на нет историческую значимость старинных построек. В результате уменьшатся объем и качественные характеристики факторов, способных повлиять на формирование личности наших земляков. «Вне памяти, вне традиций, истории и культуры нет личности. Память формирует духовную крепость человека» - завещал нам Василий Иванович Белов. Это особенно актуально сегодня, хотя сказано 30 лет назад.

Обратите внимание

ОГИБДД напоминает населению района о возможности электронной записи для получения государственных услуг по регистрационным действиям с транспортными средствами, по выдаче и обмену водительских удостоверений через Интернет-сайт www.gosuslugi.ru

Уважаемые водители!
При остановке вас инспекто-

ром ГИБДД вы можете сделать съемку с помощью фотоаппарата, видеокамеры, mp3-плеера, диктофона или сотового телефона. Выбранная композиция должна обеспечить полное представление о времени и месте съемки. Все происходящее общение с инспектором ГИБДД в момент записи должно быть зафиксировано для дальнейшего разрешения различных разногласий и спор-

ных ситуаций.
Нормативных документов, которые бы запрещали запись разговора с инспектором ГИБДД, не существует. Записывать разговор можно, это никак не нарушает закон. Кроме того, право на запись закреплено в Административном регламенте №185. Сотрудники ГИБДД имеют такие же права на фото-, видео-запись.

Реклама

ОКтябрьский-Вельск-Верховажье-Вологда
Пассажирские перевозки

АВТОЛАЙН

8(921)129-88-99 Волог. обл.
8(921)293-88-99 Арханг. обл.ЦЕНА БИЛЕТА:
До Вологды 450р.,
До Октябрьского 400р.,
До Вельска 150р.

Верховажье - Вологда:	4.35, 8.35, 11.35, 15.35, 18.35	дополнительно заезжаем в Кулой и Малиновку
Вологда - Верховажье:	7.00, 9.40, 13.00, 15.30, 18.00	возможен заказ на любое время легковых и автобусов.
Верховажье - Октябрьский:	9.30, 12.10, 15.30, 18.00, 20.30	выдаются билеты установленного образца.
Октябрьский - Верховажье:	2.30, 6.30, 9.30, 13.30, 16.30	попутные грузы до 500кг возможна доставка на адрес

Магазин «Сказка»
(ДК, 2 этаж)
большой выбор платьев на свадьбы и юбилеи, блузы, юбки, обувь и многое другое.
Возможна рассрочка платежа.
Приглашаем за покупками!

Центр Денежной Помощи
микрофинансовая организация

Св-во госрегистрации микрофинансовых организаций №2110229000441 от 30.08.2011 г.

СРОЧНЫЕ ЗАЙМЫ! неделя даром 0%

Верховажье
ул. Октябрьская 10, 2 этаж
8 (911) 049-79-39

- до зарплаты
- до пенсии
- на срочные нужды

ОКНА ПВХ
Внимание!!!
Низкая цена
8-921-069-78-62

Окна, двери ПВХ.
Стеклопакет - 42 мм,
Профиль - 70 мм.
Качество, гарантия.
8-921-143-63-31

Продается ЗДАНИЕ
СТОЛОВОЙ, адрес:
Верховажский р-н,
с.Чушевицы,
ул.Косомольская, дом 1к,
т.8-921-237-20-52, после 13.00

19 июля в 18.00
в столовой п. Т-Ручей
состоится встреча выпускников 1984 г.в.
Деньги в сумме 1200 руб.
сдавать Томиловой Т.В.
(администрация Верховажского с/п)
Справки 8(962)66-80-970.

Тайский массаж
на дому,
подробности по телефону
8-921-824-36-42

Телефон отдела рекламы «Верховажского вестника»
2-22-64

12 июля с 11.20 до 11.40
на рынке с.Верховажье
состоится продажа КУР-МОЛОДОК рыжих, белых, цветных, а также ГУСЯТ, УТЯТ, ИНДЮШАТ (по заказу)
8-910-698-40-49

Лечебный массаж.
8-921-140-22-42. Ольга

♦Сдам в аренду леса строительные, бетономешалку.
8-921-069-78-62

♦Продам кольца для колодца. Куплю пиловочник.
8-921-127-50-08

♦Перекроем крышу, зальем фундамент.
8-921-826-34-51,
8-921-067-57-19.

♦Отделка фасадов домов декоративной штукатуркой. 1,2,3-ярусные потолки .
8-921-826-34-51,
8-921-067-57-19.

♦Изготовление москитных сеток, ремонт.
Ул.Прибрежная, 3, магазин «Стройматериалы».
8-921-142-20-09.

♦Продаётся в г.Вельске передвижной торговый павильон «КУПАВА» с оборудованием. Цена при осмотре.
Тел. 8-931-409-27-76

♦Изготовим внутридомовые лестницы.
8-921-067-87-64

♦ Бригада выполнит плотницкие работы.
8-906-297-26-30

♦Услуги экскаватора, водопровод, канализация под ключ.
8-921-535-79-09

♦Сварочные работы грузовых автомобилей.
+7-931-503-27-30

♦Грузоперевозки.
8-921-069-78-62

♦Двери.
8-921-069-78-62

Официально

Заказчик работ по подготовке проекта межевания **Бутусов Валентин Павлович**, почтовый адрес: Вологодская область, Верховажский район, с.Верховажье, мкр. Кошево, д.47, телефон 8-921-235-03-45, являющийся участником общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 35:07:0000000:25, извещает о выделении из общей долевой собственности в счет своей доли на местности земельного участка согласно проекта межевания земельного участка и о месте и порядке ознакомления с проектом межевания.
Кадастровым инженером, подготовившим проект межевания, является **Баркалева Лариса Анатольевна**, квалификационный аттестат № 35-11-321 (работник ООО «Землеустроитель», адрес: г.Вологда, ул.Челюскинцев, д.9, оф.214, тел.(8172)72-01-10, 8-921-144-05-55, e-mail zemleustr@inbox.ru).

Извещение

Земельный участок площадью 260 га выделяется в счет доли из земельного участка с кадастровым номером 35:07:0000000:25, расположенного по адресу: Вологодская область, Верховажский район, общая долевая собственность ТОО «Родина».
Ознакомление с проектом межевания земельного участка производится по адресу : г.Вологда, ул.Челюскинцев, д.9, оф.214, тел.72-01-10, 8-921-144-05-55, e-mail zemleustr@inbox.ru в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.
В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения заинтересованные лица могут подать обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого участка в счет земельной доли по адресу: г.Вологда, ул.Челюскинцев, д.9, оф.214, кадастровому инженеру Баркалевой Ларисе Анатольевне.

Поздравляем!



С.Верховажье ЛЮБОВИ БОРИСОВНЕ ДМИТРИЕВСКОЙ
С юбилейным днем рождения прими поздравленья, родная ты наша. Будь самой счастливой и в мире всех краше, чтоб душу радость согрела, чтоб украшали дом цветы и, конечно, дорогая, чтоб всегда была счастливой ты.
Муж, зять, дочь, внуки.

С.Верховажье ЛЮБОВИ БОРИСОВНЕ ДМИТРИЕВСКОЙ
Поздравляем с юбилеем!
Желаем света, радости, тепла, во всех делах удачи и успеха, чтоб жизнь всегда красивою была, веселья было много в ней и смеха!
Администрация Верховажского сельского поселения.

С.Верховажье ЛЮБОВИ БОРИСОВНЕ ДМИТРИЕВСКОЙ.
Поздравляем с юбилеем!
Желаем быть самой любимой, доброй, веселой и милой, чтоб счастье — в ладонях и смех — на устах, и радость пусть будет в прекрасных глазах. Улыбаешься ласково, хмуришь ли бровь — остаешься по-прежнему самой красивой, потому что дано тебе имя Любовь!
Юренские, Бондарь, Дмитриевские, Анохина (С.Петербург).

ЛЮБОВИ БОРИСОВНЕ ДМИТРИЕВСКОЙ.
Любимую маму, бабушку, сватью поздравляем с юбилеем.
Жизнь — роман, который наяву, в ней сюжет волнует, увлекает, новую, прекрасную главу юбилей сегодня открывает! Впереди пусть ждет немало дней — ярких, замечательных, красивых, а забота любящих людей помогает быть всегда счастливой.
Сын, невестка, внуки Алена, Тимур, сваты Бределевы.

С.Верховажье ТАТЬЯНЕ ПАВЛОВНЕ МОГУТОВОЙ
Дорогую дочь, жену, маму, сестру, тетю поздравляем с юбилеем!
Пусть на душе становится светлей от искренних и добрых пожеланий: здоровья, оптимизма, процветанья, больших удач и творческих побед, в семье — тепла, достатка и согласия... Пусть впереди ждет много ярких лет, наполненных и радостью, и счастьем!
Родители, муж, дочь, зять, братья, сестры и их семья.

С. Верховажье ЕЛЕНЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ ШУЧЕВОЙ
Поздравляем с юбилеем!
Здоровья, радости и смеха, везде во всем тебе успеха и счастья столько, сколько надо, чтобы душа была бы рада, и чтобы весело жилось, и что задумано — сбылось.
Юрковские, Шучевы.

Н-Кулое, д.Урусовская АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВИЧУ АСТАФЬЕВУ
Милого мужа, папу, брата, племянника, дядю поздравляем с юбилеем! Прекрасный возраст — 60! Как много в дате вдохновения! Слова пусть добрые звучат, родных и близких поздравленья! Не счесть сердечных пожеланий удачи, счастья, доброты, всех исполнения желаний, любви, душевной теплоты!
Жена, дочь, Долговязовы, Зыковы, Казунины, Медведевы, Кудрявцевы, Мальгины.

Сибирское с/п, д.Боярская НИКОЛАЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ МОГУТОВУ
С юбилеем твоим, двух пятерок красивым, поздравляем тебя, наш родной и любимый. Ты — для нас защита и опора, наш очаг, надежда и любовь! Слова о том, как ты нам дорог, мы повторять готовы вновь и вновь. Много слов хороших, ласковых, простых ты прими сегодня от своих родных! Счастья и здоровья, радости большой мы тебе желаем сердцем и душой!
Жена, дочери, зять, внуки.

